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WEB ET LITTÉRATURE À MONACO AVEC LE PRIX CAMPIELLO
Le vendredi 12 octobre 2018, l'Ambassade d'Italie accueille le
Prix Littéraire lors de l’ouverture de la
"XVIIIème Semaine de la Langue Italienne dans le monde".

[bookmark: _GoBack]Ils sont attendus des personnalités remarquables pour célébrer la langue italienne à la Salle d'Or du Fairmont Monte-Carlo; les protagonistes de la 56ème édition du Prix Campiello, un concours de fiction contemporaine italienne organisé par la Fondation Il Campiello - Confindustria Veneto, seront invités dans la Principauté de Monaco. Il s’agit de la seule étape internationale de la tournée du Prix Campiello après la soirée concluante à Venise le 15 septembre dernier, qui a vu la victoire de Rosella Postorino avec le roman "Le Assaggiatrici" (Feltrinelli).

L'événement, organisé par l'Ambassade d'Italie en Principauté de Monaco, en collaboration avec l'agence Communiqué et Confindustria Veneto, sera animé par Giancarlo Leone, influent personnage du paysage télévisuel italien et fils de Giovanni Leone, Président de la République italienne de 1971 à 1978.

Sur la scène il y aura Matteo Zoppas, Président de la Fondation Il Campiello et de Confindustria Veneto, l’ancien Magistrat Carlo Nordio, président du Jury des Lettrés, et Walter Barberis, président de la maison d'édition Einaudi.

Pour les auteurs participera Francesco Targhetta qui, avec "Les vies potentielles" (Mondadori), a obtenu, à son début en prose, la deuxième place, racontant l’histoire de trois hommes très différents, engagés dans une entreprise informatique dans la banlieue de Marghera.

Un thème qui s'accorde parfaitement avec celui de la "Semaine de la langue italienne dans le monde 2018", qui vise à approfondir la relation entre les Italiens et le Web, le lien étroit établi avec le monde virtuel de l'informatique, décliné d'un point de vue humain, tout comme est montré par le titre de la Semaine: "L'italien et le réseau, les réseaux pour l'italien".


À cette occasion, sera présentée l'exposition "Il Quadro Elettronico", conçue et réalisée par l'artiste milanais Davide Coltro, sous la direction de Christine Enrile, Présidente du CE Contemporary et Directrice artistique de la Galerie Civique du Palais Tagliaferro à Andora.
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